
 

 
1. Leistungsschau im Gewerbegebiet „Über der Elz“ am 14.-15. Juni 2008 
 
 
ORGANISATORISCHES  
 
 
Wie und wo kann ich mich als nicht im Gewerbegebiet ansässiger Betrieb 
präsentieren? 
Alle Gastgeberbetriebe stellen je nach Möglichkeiten Flächen und Räume zur Verfügung. Jeder 
kann bei seinem „Wunschbetrieb“ nachfragen, außerdem gibt es jede Menge öffentliche 
Stellflächen z.B. Wendeplatte. Die Verteilung der Plätze übernimmt Frau Annette Greiner nach der 
Reihenfolge der Anmeldungen, wobei versucht wird, die individuellen Wünsche der Teilnehmer zu 
berücksichtigen. Die Auf- und Abbauzeiten erfolgen in Absprache mit dem Gastgeberbetrieb. Es 
besteht über die Fa. Tent www.tent-zelte.de die Möglichkeit Pavillons oder Zelte zu mieten, Kosten 
ab EUR 60,--. Außerdem haben wir mit der Fa. Schütz Messebau www.schütz-messebau.de für 
sonstiges Equipment einen Spezialpreis vereinbart. Diese können z.B. Kühlschränke, Theken, 
Barhocker etc. auf die Messe liefern. Sollte jemand daran Interesse haben, kann er sich an die 
beiden Firmen direkt wenden. 
 
Was kann ich zeigen? 
Sämtliche Produkte und Dienstleistungen des Betriebes, außerdem darf auf der Leistungsschau 
verkauft werden. 
 
Rahmenprogramm 
Einige Events wie z.B. Lasershow oder Feuerwerk werden von der Messeleitung organisiert. 
Ansonsten ist die Kreativität eines jeden einzelnen Betriebes gefragt. Einige mögliche 
Programmpunkte bzw. Anregungen haben wir in der Powerpoint Präsentation zusammengestellt. 
Diese Anregungen sind ein KANN. Jeder Einzelne ist gefragt und gefordert und kann seine 
Präsentation nach eigenen Wünschen und Vorstellungen gestalten. Man sollte hierbei lediglich 
darauf achten, dass Vorführungen zeitlich abgestimmt werden, damit die Besucher möglichst viele 
Vorführungen besuchen können. 
 
Wie funktioniert die Verkehrsführung? 
Parkplätze gibt es auf dem Festplatz, dem Norma Parkplatz und auf den Wiesenflächen Richtung 
Wasser. Die Fa. Schmolck stellt Shuttlebusse von den Parkplätzen zur Messe zur Verfügung. Die 
Feuerwehr wird bei der Parkplatzeinweisung behilflich sein, ebenso der Bauhof. Für Anwohner im 
Gewerbegebiet wird es Ausweise geben, so dass die Zufahrt zur Wohnung gewährleistet ist. 
 
Gastrozelt 
Es wird eine zentrale Bewirtung durch die Feuerwehr im Gastrozelt auf dem Gelände der Fa. 
Ketterer geben. Da diese unmöglich alle Besucher verköstigen können, können an anderen Stellen 
weitere Essensstände aufgebaut werden. Hier sollte das Speisen- und Getränkeangebot 
miteinander abgestimmt werden. 
 
Versicherung 
Ist in den Teilnahmebedingungen geregelt. In der Regel genügt ein Anruf beim eigenen 
Haftpflichtversicherer und dieser kann die Veranstaltung beitragsfrei in die bestehende Police 
aufnehmen. 
 
Toiletten 
Es wird voraussichtlich 2 Toilettenwagen geben. Einer in der Nähe des Gastrozeltes und der 
andere Nähe Eingang z.B. Schützenstraße. 
 
Allgemeine Werbung 
Der allgemeine Werbeaufwand richtet sich nach der Anzahl der teilnehmenden Firmen und dem 
zur Verfügung stehenden Budget. Es ist eine allgemeine Werbung mit allen Teilnehmern im ET 
und der BZ geplant. Außerdem werden Plakate aufgehängt und evtl. an den Stadtzufahrten 
Banner über die Straßen. Was darüber hinaus jeder Einzelne machen möchte liegt in seinem 
Ermessen und richtet sich sicher auch nach den jeweiligen finanziellen Möglichkeiten. Denkbar 
sind auch persönliche Einladungen an Kunden und Lieferanten. 


